

万年用活廉情档案加强干部管理

万年讯 “他的收入从去年到今年翻了一倍？”他的房产申报不一致。”……8月31日，在万年县纪委会议室，县纪委和县委组织部的同志正在抽查核实科级领导干部廉情档案。

此次抽查，共将100余份廉情档案与县委组织部存档的个人重大事项报告表进行了一一核对，发现问题16个，问题主要集中在工资收入填报差异较大、房产等

财产申报不实等方面。据了解，为解决审核党员干部廉洁自律情况时工作量大、信息不全面的问题，今年以来，万年县纪委在已有的党员干部廉情档案的基础上，设立覆盖全县1100余名科级领导干部的电子廉情档案库，实行一人一档、档随人走、终身有效的管理制度，并根据廉情变化情况，对廉情档案实行动态管理，随时

更新补充信息。该县在完善廉情档案的同时，还注重对廉情信息的运用，通过抽查核实，了解党员干部收入、住房、操办婚丧嫁娶、拒收或上交礼品等情况，从中发现不如实填报、瞒报或弄虚作假等行为，有针对性地开展谈话函询、廉政提醒，督促其纠正，并视情节轻重给予通报或党纪处分。下一步还将建立党员干部廉情家访、廉情

信息档案会商分析、廉政风险预警、结果运用等制度，注重将廉情档案运用于监督执纪问责工作，作为领导干部日常监督管理、提拔使用、责任制考核、政治生态建设的重要参考依据，准确把握党员干部廉政轨迹，进一步推动党员干部廉政监督管理向规范化、制度化、常态化转变，促进党员干部勤政廉政。

(万纪宣)

玉山“三员一顾问”当好一线“啄木鸟”

玉山讯 前段时间，玉山县临湖镇藻溪村纪检员付远海可忙坏了，原来是该村旧村部拍卖引起了村民对村理财小组的极大怨言，村民上访情绪高涨。根据村民反映的突出问题，付远海积极奔走于镇村账镇管办公室和县里有关部门，同时在村内走访调查了不少农户，了解群众意见和建议20余条，并严格按照有关规定，对相关人员进行调查

核实，把调查结果一一公示，通过调查处理，账目问题理顺了，群众的怨气也消除了。今年以来，玉山县纪委在全县范围内选任228名具有较强组织纪律、熟悉干部工作政策、服务意识好的工作人员，担任村居纪检员。像付远海一样的村级纪检员活跃在基层一线，起到“宣传员”“信息员”和“监督员”的作用，他们积极宣传党的政

策，拓宽信息反馈渠道，加强日常监督，减少违纪问题发生，打通全面从严治党向基层延伸的“最后一公里”。该县纪委不仅扩充村级纪检员队伍，还不断丰富基层“岗哨”，全力构建立体、开放、高效的“三员一顾问”干部监督新体系。目前，该县已配备纪律顾问20人、村级纪检员228人、纪律监督员92人、廉政观察员336人。

“我们的任务就是监督干部，了解民情民意，为老百姓发声。”这些活跃在基层一线的“纪检人”逐渐成为了群众的“代言人”、“干部的‘监督哨’、纪委的‘好帮手’、政治生态的‘瞭望哨’，他们紧盯基层一线民生民情，对征地拆迁、农村危房改造、低保办理、救灾物资发放等群众关心的工作进行监督。

(程琪琳)

横峰县纪委紧抓扶贫督查不放松

横峰讯 连日来，横峰县纪委联动各乡镇纪委，组成11个督查组，利用双休日对全县扶贫工作和“秀美乡村”建设进行督查。

督查以约谈、查阅资料、征求意见、现场察看、入户走访等方式开展，督查组向村“两委”干部对帮扶单位和帮扶干部工作作风表现情况征求意见，对工作表现一般或较差的帮扶单位和干部进行重点检查；深入村组、项目实地现场察看、询问村务公开公示情况、项目实际进展及工程质量监管情况；入户询问、查看贫困户改房、改水、改路、改厕、通电及电视情况，教育、医疗、产业、就业等扶贫政策落实情况，以及对帮扶干部工作作风情况进行询问了解、认真核实。

督查工作从今年9月下旬开始，至全县脱贫攻坚工作验收结束，以“两个责任”落实为重点，采取日常工作督查和实地重点抽查相结合的方法，做到问题整改和执纪问责同步推进。

(横纪宣)

综合交通枢纽廉政宣传有特色

本报讯 缪绅辉 记者孔臻报道：打开电脑，“廉洁奉公从小处着眼，落实制度从细节做起”……一系列廉政警示标语或图片跃然眼前，滚动播放，近日，记者在上饶市综合交通枢纽运营管理中心办公室看到的这样一幕。这是该中心为广大党员干部职工专门制作的廉政文化电脑桌面和屏保系列。

据了解，上饶市综合交通枢纽运营管理中心监察专员根据现代化办公的特点，收集整理各类廉政警示名言、图片等素材，融入党风廉政建设宣传教育工作，制作成具有特色的廉政电脑桌面壁纸和动态屏保，提醒党员、干部职工，在一天的工作中保持心中有戒，脑中有纪，让廉政文化入脑入心。

该中心将廉政文化建设作为一项长期工作来抓，多方开拓党风廉政宣传阵地。从廉政文化宣传画上墙，到工作微信群定期发送廉政警句提醒，再到推行廉政桌面、廉政屏保，不断创新和完善廉政文化宣传教育方式方法，营造反腐倡廉、风清气正的廉政文化氛围，切实增强党员干部职工廉洁自律意识。



廉洁漫画助力扶贫攻坚

为充分发挥廉政文化的教育引导作用，营造人人参与、人人监督的浓厚氛围，助力脱贫攻坚，万年县纪委将扶贫政策、扶贫工作纪律等以文字、漫画形式，绘制到各乡镇的街边护栏、村民院墙上，时刻提醒党员干部牢记党员身份，严守纪律和规矩，切实维护群众利益。图为万年县大源镇白云村村民观看廉洁漫画。

王崇新 黄信国 摄影报道



入户调研

为全面掌握基层情况，做到情况清楚，心中有数，更有针对性地开展监督执纪问责工作，当好党内政治生态“护林员”，8月下旬，铅山县纪委派出6个调研组，分赴全县18个乡镇(中心)开展“建设党内政治文化，严肃党内政治生活，当好政治生态‘护林员’”专题调研。图为该县纪检干部在进行入户调研。

(铅纪宣)

以案说纪

一村支书动用扶贫资金被查处

近期，鄱阳县纪委通报了5起违反扶贫领域的典型问题，饶埠镇韩湾村委会原支部书记韩泽忠就是其中一个典型。

2017年4月6日，经鄱阳县纪委常委会研究决定，给予韩泽忠党内严重警告处分，并责令其将违规收取的新农合参保费退还给相关农户；将韩湾村虚报套取的国家粮补资金上缴财政。

案情回顾

2008年，韩湾村委会因无办公用房，韩湾村的主干路坑坑洼洼，村民盼着破路路面尽早修复，而村委会又无资金来源，时任村支书的韩光普(现任饶埠镇林业干事)很是发愁，于是想用村干部及其亲属名义虚报水田种植面积280亩，套取国家粮补款用于韩湾村道路硬化及村委会办公楼建设开支。

于是，村委会干部商量在100亩的基础上多报280亩。这么大的数字，放在一个人的名下申报不好，我们可不可以把这380亩的田亩进行细分，由5个村干部负责，将来粮食补贴下来后由负责的村干部收回并上交到村委会报账员韩光彩处，并由韩光彩交给韩湾村？”村委会5人一拍即合。

随后，韩泽忠、韩泽华、韩光彩、韩光红、韩金东5个人向各自的亲属说明缘由，征得他们的同意后，制作了假资料向政府进行申报。2009年至2015年，该村村委会每年以韩泽忠、韩光红、韩金东、韩光彩等20人名义虚报水田种植面积280亩，共套取国家粮补款27.2048万元，村委会将6万元用于村部办公大楼建设，其余全部交由韩湾自然村、陆续被用于该自然村道路硬化开支。

2012年，因村里的人情世故、走访老干部等因素，韩

泽忠违规收取部分低保户、二女户419人共计3.38万元新农合参保费，所有资金未入村委会财务账，全部被用于村委会日常开支。同时，群众反映韩湾村贫困户韩光喜家低保指标3个，每年只得400元，其余低保金被村干部收回……

2016年，他们万万没想到，一心为村委会公益事业设制的“妙计”还是被发现了！

查处经过

2016年12月，鄱阳县委派出3个专项巡察组，开展了为期1个月的脱贫攻坚工作专项巡察，第一巡察组发现了群众反映饶埠镇韩湾村委会村干部收低保户低保资金等问题线索。

接到县委巡察组移交的问题线索后，鄱阳县纪委高度重视，立即成立调查组对饶埠镇韩湾村委会的上述问题进行核查。

调查组根据举报件所提供的低保户和二女户名单到韩湾村进行逐户上门核实。经比对，发现低保户公示名单中韩光喜家有3个低保指标。调查组随即找到韩光喜：“为什么你家有3个低保指标？是否关系户？”

“我家有3个人。”韩光喜狡辩道。

“你家三口凭什么都吃低保？低保的条件是什么？你都通过正常的申报程序？”

在调查组的凌厉攻势面前，韩光喜如实交待了问题。原来他家只有1个低保指标，每年只得400元，其余2个指标的资金全部拿出来交到村里进行再分配。

“韩湾村有100亩集体田，当时村委会想用这100亩的粮补资金为村里搞点建设，为村民干点实事，但这数额较小，干不了什么大事，于是每年以韩泽忠、韩光红、韩金

婺源纪检多种形式学先进

婺源讯 全国纪检监察系统表彰大会和9月14日省纪委常委会召开后，婺源县迅速行动，在全县纪检监察系统掀起了向先进学习、向典型看齐的热潮。 纪委常委会带头学。9月15日，县纪委常委会召开专题会议，传达学习全国纪检监察系统表彰大会和9月14日省纪委常委会精神，要求大家带头学先进、赶先进，对照先进查找差距，明确努力方向。同时，对组织开展学习宣传全国纪检监察系统先进典型活动进行了安排部署。

召开专题会集中学。9月18日，召开学习江腾贵同志先进事迹专题会议，受中央纪委嘉奖的县委常委、正科级纪检监察员江腾贵现场与大家交流分享工作心得，会议号召全县纪检监察干部以先进典型为标杆，不断提高政治站位和政治觉悟，不断增强监督执纪问责能力，不断践行忠诚干净担当，以更高标准、更实举措、更佳状态迎接党的十九大胜利召开。

分组讨论深入学。专题会议召开后，该县纪检监察系统以党小组为单位，分别围绕“向先进学习、向典型看齐、做合格党员”主题进行讨论交流，达到了学先进、谈认识、找问题、明方向的目的。各乡镇纪委、县直有关单位纪检组分别组织纪检监察干部进行了讨论学习。

开设专题带动学。在“清风婺源”开设《向先进学习》专题，及时转发全国纪检监察系统表彰大会和9月14日省纪委常委会精神，宣传报道江腾贵同志等先进典型的突出事迹，引导全县党员干部向先进典型学习，在“两学一做”中立足岗位作贡献，为婺源“发展全域旅游、建设最美乡村”再立新功。

(婺纪宣)

广丰对城乡低保进行全面清理

广丰讯 近期，广丰区纪委曝光一起扶贫领域腐败问题案件。广丰区峡山镇朱师村原党支部书记郑佰水利用职务便利，违规为胞弟办理农村低保、识别贫困户，并在全区开展城乡低保专项治理过程中，隐瞒不报。经查处，郑佰水受到党内严重警告处分，免去其朱师村党支部书记职务；其胞弟从精准扶贫对象中剔除。

今年以来，广丰区以开展“微腐败”专项整治为契机，扎实推进城乡低保清理整治工作，促进低保规范化管理。确保阳光操作，接受群众监督，将“公开、公平、公正”贯穿于整个工作的全过程。

在清理整治工作中，该区充分发挥纪检监察作用，加强精准识别工作监督检查。对低保对象实行定期公示，畅通投诉举报渠道，接受广大群众和社会的监督，对群众举报、反映的真实情况，及时查处并公布处理结果，做到有报必查，有查必果。对精准识别工作敷衍了事、推卸责任，该清退未清退，不作为乱作为，违背政策规定搞“人情保”和“关系保”的，严格执行责任追究制度，追究相关人员的责任。

同时，由监察、民政、审计等部门牵头，对全区城乡低保进行了全面的清理整治。截至目前，通过对所有低保申请对象实行了手工核对，将符合条件4700名贫困对象纳入了低保，清理整治效果明显。

(王蛟玉)

东和我等20人名义虚报水田种植面积280亩，共套取国家粮补款27.2048万元，村委会将6万元用于村部办公大楼建设，其余全部交由韩湾自然村，陆续被用于该自然村道路硬化开支。”在铁的证据面前，村委会报账员韩光彩如实说。

经过十天的细致走访与约谈，以及到县乡财局、镇民政所、财政所调取韩湾村有关资料并进行相关数据比对，调查组基本掌握了在韩泽忠的主导下，韩湾村委会违规收取低保户、二女户新农合参保费，虚报水田种植面积、套取国家粮补款，违规评定、分配低保指标等违纪事实。2017年1月19日，经县纪委常委会研究，决定对韩泽忠同志的违纪问题进行立案审查。

2017年4月6日，经鄱阳县纪委常委会研究决定，给予韩泽忠党内严重警告处分，收缴违纪所得上交县财政并将违规收取的新农合参保费退还给相关农户，相关人员也进行了处理。

“对照自己所犯的错误，总认为以前大家都是这样做的，并且还用在村部建设公益事业，应不会有问题；总认为自己上下关系很熟悉，没人会在这些事情上较真；总认为这么多干部，不可能就查到自己头上吧。”面对县纪委回访人员谈话，韩泽忠很是懊悔。

【执纪者说】

群众利益大于天，任何人都不能为一己私利将其侵占。从2012年至案发，韩泽忠无视党纪国法，心存侥幸，把国家扶贫资金、惠农资金视为“唐僧肉”，通过套取、摊分等方式“雁过拔毛”，把“民心工程”变成“伤心工程”，引发村民强烈不满，实名举报，最终付出代价。

(余长志 蒋妍妮)